



■香港遊艇會等團體主辦香港維港日，其中包括安排小朋友坐直升機暢遊維港上空。

成啓聰攝



■香港遊艇會等將昨日命名為「香港維港日」，並舉行帆船比賽及海上巡遊活動。黃賢創攝

帆船競賽賀維港日

【本報訊】維多利亞港是本港最寶貴天然資源之一，但近年因填海問題引起連串爭議。為喚醒港人保護海港意識，香港遊艇會等團體將昨日命名為「香港維港日」，在維港舉行帆船比賽、海上巡遊等活動。一直反對填海的保護海港協會，卻被指為理念不同為由，而遭遊艇會拒絕讓其參加活動。保港會主席陸恭蕙強調，一直以和平、理性方式反填海，「唔明遊艇會點解會拒絕我哋」。

維港日令維港及其上空變得熱鬧，除有近二百艘帆船參加比賽，四十艘傳統中國特色帆船、漁船、救火船及遊艇作海上巡遊外，主辦

單位更安排小朋友坐直升機暢遊維港上空，以及在維港兩岸舉行圖片展覽，讓市民更全面了解維港的昔日與今天。

拒保護海港協會參加

維港日主辦單位發言人劉國霖昨稱，維港是本港寶貴的文化及天然資產，但鑑於社會近期對維港的爭論太多，故希望透過維港日活動，喚醒市民保護維港。他透露保護海港協會曾申請參加維港日活動，「但佢哋（保護海港協會）只識反對填海，同我哋想維港和諧發展理念唔同，所以唔接受佢嘅參與」。

雖然無法參加維港日活動，但保護海港協會昨仍在灣仔金紫荊廣場舉行「保護維港週嘉年華」最後一日活動。陸恭蕙未有就不能參加維港日的活動表示失望，只稱協會一直以和平、理性方式反對填海，不明為何會被拒於門外。協會估計昨有逾五千人參加嘉年華活動。

此外，她又指，暫未考慮再從法例途徑制止政府執行填海政策，因當中牽涉大量金錢及時間，現時協會方針主力教育公眾。協會昨邀請了時事評論員黃毓民、立法會議員鄭經翰及梁家傑組成「新龍門陣」，分析政府填海政策，不少參加者對活動表示滿意。